
 
 
 
 

Consiglio degli Studenti 

Verbale della seduta del 07/10/2024 

 

Giorno 7 ottobre 2024, alle ore 10:30, si riunisce in modalità telematica il Consiglio degli Studenti 
dell’Università degli Studi di Palermo. 

Presenti: 10 (Irene Cianciolo, Andrea De Pasquale, Rosalinda Dolce, Martina Gennusa, Pierfilippo Licari, 
Gianluca Magnasco, Martina Martellotta, Manuel Mendola, Salvatore Triscari Barberi, Carlo Vergottini). 

Assenti: 0. 

Registrate le presenze, il Presidente del CdS dichiara aperta la seduta alle ore 10:47 per discutere i seguenti 
punti all’ordine del giorno: 

 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
 
Il verbale della seduta precedente viene letto e, dopo alcune modifiche, approvato all’unanimità. 

 

2. Proposta di comunicato sulla separazione di una sezione del Dipartimento di Ingegneria (CABIM) 
per la creazione di un nuovo Dipartimento 
 
Il Presidente Mendola presenta la bozza di una nota a nome del CdS redatta sulla base delle 
discussioni della precedente seduta del Consiglio. Seguono gli interventi di alcuni consiglieri: 
La Consigliera Gennusa propone di sostituire il termine “assemblea” con “tante soluzioni” nel 
comunicato, ribadendo la necessità di apertura verso altri eventi di confronto con gli studenti e il 
Presidente Mendola replica chiarendo che il termine “assemblea” non preclude l’organizzazione di altri 
eventi, tuttavia, considera “tante soluzioni” troppo generico. 
Interviene nuovamente la Consigliera Gennusa, facendo presente che si potrebbero chiedere ulteriori 
chiarimenti sull’argomento tramite un comunicato del Dipartimento di Ingegneria, ma i Consiglieri 
Cianciolo e Magnasco sottolineano che un comunicato ufficiale da parte del Dipartimento 
escluderebbe nuovamente il parere degli studenti e il confronto con gli stessi, riproponendo uno dei 
problemi principali per i quali il Consiglio ha deciso di riunirsi. 
Interviene il Consigliere Vergottini suggerendo un confronto attraverso un Consiglio di Dipartimento 
anziché un’assemblea. Il Presidente Mendola sottolinea nuovamente la sua preferenza per 
l’assemblea, in quanto questa coinvolgerebbe tutte le associazioni studentesche, le quali rispecchiano 
i bisogni e le necessità di tutti gli studenti, senza escludere nessuna delle parti interessate come 
invece potrebbe accadere al CdD. 
La Consigliera Gennusa ribadisce la sua posizione contraria all’utilizzo della parola “assemblea” 
all’interno del comunicato, posizione condivisa dal Consigliere Triscari Barberi. 
La Consigliera Cianciolo interviene sottolineando che la scelta di non appoggiare la richiesta di 
un’assemblea indicherebbe essere contrari al confronto diretto con gli studenti, quindi i Consiglieri 
Triscari Barberi, Vergottini e Gennusa affermano di volere un confronto ma in sede opportuna e la 
Consigliera Cianciolo risponde sottolineando che l’assemblea è una sede opportuna oltre che 
democratica. 
Al termine del lungo dibattito, il Presidente Mendola, ponendo le basi sul principio fondamentale della 
democrazia, propone di passare alla votazione sull’utilizzo del termine “assemblea” nel comunicato. 
I consiglieri Vergottini, Triscari Barberi, Gennusa e Licari esprimono parere contrario, ritenendo che la 



nota rappresenti una presa di posizione del Presidente senza il pieno consenso del CdS. Il Presidente 
Mendola risponde facendo notare che quest’ultima affermazione sia offensiva nei propri confronti in 
quanto la decisione di redigere ed inviare una nota a nome del CdS sia stata proposta dal CdA Ciotta e 
approvata all’unanimità del Consiglio durante la seduta precedente. 

Durante la discussione, il Consigliere Licari abbandona la seduta senza darne comunicazione, seguito 
anche dai Consiglieri Gennusa, Vergottini e Triscari Barberi, i quali lasciano la seduta in segno di 
disapprovazione ma senza fornire ulteriori spiegazioni. 

In seguito agli abbandoni, il Presidente Mendola esprime il suo disappunto per un comportamento che 
non favorisce il confronto e che lede i diritti degli studenti. 

La bozza della nota viene quindi sottoposta nuovamente a votazione, venendo approvata all’unanimità 
dei Consiglieri rimasti presenti (Irene Cianciolo, Andrea De Pasquale, Rosalinda Dolce, Gianluca 
Magnasco, Martina Martellotta, Manuel Mendola). 

3. Varie ed eventuali

Non ci sono ulteriori comunicazioni o interventi.

Il Presidente dichiara ufficialmente conclusa la seduta alle ore 11:40. 

Firma del Presidente   Firma del Segretario 
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